

## 亚运读本

杭州2022年第19届亚运会


 亚运弄潮儿  
HANGZHOU

说到游泳,父亲是被提及最多的那个人

# 爸爸想让儿子留下杭州的记忆 女儿想帮爸爸完成横渡的心愿

 本报记者 李文瑶 高华生  
实习生 王潇可

在你的游泳道路上,父亲充当了怎样的角色?

在这次潮新闻“亚运弄潮儿”横渡勇士团里,有不少关于父亲的故事。这其中,有杭漂父亲,以儿子的口吻和角度写下他的故事,希望能给他的童年留下更多关于杭州的记忆;也有孝顺女儿,跟随着父亲的脚步,养成了跑步、登山、游泳等运动习惯,如今,渴望助父亲圆梦;还有的则是海军爸爸拉着曾是“旱鸭子”的儿子,期待再游钱塘江,留下独属于父子俩的印记。



许智孝和爸爸在地铁口乐队路演



林敏父女



年轻时的林敏

## 杭漂爸爸替儿子报名 想让他留下更多关于杭州的记忆

“我今年10岁,我想我上辈子应该是一条鱼,没有作业、没有补习班,忘掉所有不开心。读完小学,我可能要回老家去了,我不想留下对杭州的遗憾,希望争取到这个机会。”在众多报名者中,这条10岁小学生的留言给记者留下深刻的印象,但留言不是出自他自己,而是爸爸以儿子的口吻写下。记者联系上了这名替孩子报名的爸爸——85后杭漂许先生。

“本来我编辑了700多个字的评论,结果客户端有限制,只能发250字,我删了又删,才精简到这个版本。”听闻入选,许先生特别激动。2015年,他带着2岁的许智孝和父母亲从山西老家来到杭州,投奔姐姐一家。

2019年,因为智孝的架子鼓培训班隔壁,就是一家游泳馆,许先生顺便给他报了名。“我想音乐体育各专一项,德智体全面发展,加上他自己也喜欢,就一直学到现在。”在此期间,许先生带智孝去过海南、舟山等地,孩子对自然水域的向往让他记在心里。

为何选择在今年报名横渡钱塘江?

除了被孩子对游泳的热爱打动,以及这几年许智孝游泳技术获得教练的肯定外,许先生还有点私心。“九月份开学,他就上四年级了,小学毕业后,可能就要回山西老家了。”在许先生心里,杭州“温柔又冷酷”,虽然他很想和孩子一起留下来,但并不是件易事,“所以我希望在最后这有限的时间里,多带他体验,并且留下一些关于杭州的回忆。”许先生笑道,他带孩子体验过外卖员、在地铁口进行过乐队路演(他是吉他手,孩子是鼓手),鼓励他体验各种职业和生活。如今,横渡钱塘江也成为列表中的一项,“如果以后再回到这座城市,他就能很自豪地看着钱塘江,说‘我在这里畅游过’,这样就够了。”

## 只有一只手能划水 女儿助父亲圆梦一臂之力

在横渡勇士团里,62岁的林敏比较特别,是女儿替他报的名。

在女儿林舒瑾记忆中,爸爸林敏简直运动全能。年轻时,他在部队经常锻炼,跑步、登山、游泳样样精通,自己的运动习惯就是跟着爸爸一起养成的。

父亲林敏与横渡钱塘江的缘分可以追溯到四十年前。林舒瑾告诉记者,她曾看到过一张爸爸横渡钱塘江的老照片,那个时候爸爸还年轻,常年保持运动习惯,退伍后在当时钱塘江畔的杭州闸口电厂工作,每天吃完午饭后就要去钱塘江游个来回。父亲自豪地表示,一个来回也就45分钟左右。不过,这都是自己玩玩,而非正式的横渡钱塘江活动。

这几年,患有类风湿性关节炎的林敏关节不适,持续恶化,已经到了右手无法用力的程度,穿衣这样的动作都很困难,几年前领了残疾证。不过,即使只有左手能用力,他依然天天下水游泳。

因为右手用不上力,在游泳过程中,他把右手放在



在水中畅游的许智孝

裤腰带上,只依靠左手划水保持身体平衡。这样的动作不仅更费力,而且随着肘关节和腕关节肿大,情况也越来越严重,因此,林敏的游泳动作一直在不断进行调整,适应身体情况。“以前他还能游自由泳,现在只能游蛙泳了。”林舒瑾表示,即使这样,爸爸还是努力地将成绩一点一点提高,1000米已经可以游进20分钟。

“他年纪越来越大,病情也越来越严重,参加的机会肯定是越来越少,所以这次一看到潮新闻组团,他第一时间催我报名,就是想完成横渡的心愿。”林舒瑾告诉记者,得知成功入选后,爸爸非常开心。最近,她和父亲住在余杭,每天开车到德清一家健身房游泳馆游泳,还适当增加了游泳锻炼时间。

## 父子档齐上阵 海军爸爸想给儿子中考解压鼓劲

孙剑与儿子是横渡勇士团中唯一一对父子档。孙剑与游泳的渊源由来已久——曾是海军军人的他,尽管退伍多年,依旧保持着游泳的习惯。2003年,孙剑开始冬泳,对于冬天入水时的刺痛感,他乐在其中。“当海军的经历给我游泳打下了坚实的身体基础,虽然部队里对泳姿没有过多要求,但我还是趁这个机会精进了一下。”退伍后,凭借着对游泳的热情,孙剑已经熟练掌握了所有的泳姿。

谈起儿子的游泳启蒙,孙剑谦虚地说自己也发挥了点作用。“刚开始跟我游泳的时候,都只站在边上看,不敢下水。”他向记者介绍道,儿子从小就比较怕水,这也是他想要儿子练习游泳的原因之一。随着后来慢慢的引导,从不敢下水到勇敢迈出第一步,再到后来开始亲水,儿子的胆子也渐渐大了起来,并从泳池边的旁观者成长为了爸爸身边的“泳友”,父子间也因为游泳有了更多的交流。

此前,孙剑曾凭手速抢到过横渡钱塘江名额。这一次,他想陪儿子,再战一回,通过这次横渡增进父子俩的感情,“我儿子今年15岁,新学期开学,就要准备中考了,所以想借此机会带他释放一下压力,也试试他的体能,为后续的体育中考作准备。”